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BALICÍ PAPÍRY A NÁKUPNÍ TAŠKY 
 
Nákupní tašky patří k nosičům typického grafického projevu konzumní společnosti, proto je jejich dokumentace 
užitečná. V této sbírkové kolekci se nachází jak kvalitní profesionální, tak folklórní produkce komerčních i neko-
merčních institucí. Jde o soubor asi sedmi set tašek převážně plastových, ale také papírových a malém procentu 
pak textilních. Jejich původ je především tuzemský, pocházejí z období let 1990-2014 a nadále probíhá jejich 
sběr. Umístit na nákupní tašku reklamu firmy nebo zboží či služeb není tak problematické, jako zahlcovat rekla-
mou prostředí měst i krajiny. Z hlediska ekologie a etiky se vedou diskuse o přednostech papírových tašek a 
recyklovatelnosti plastových, nepochybné však je, že inteligentní nákupní taška je především trvale používatelná 
a současně skladná, tedy nejspíše textilní. Součástí sbírkové kolekce jsou také ukázky dekoru balicích papírů a 
některých ochranných domácích materiálů. Do oblasti bytového textilu však kolekce nezabíhá. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Předchůdcem plastové nákupní tašky byl balicí papír. Muzeu se podařilo uchovat několik typů tohoto papíru  
ze 70. a 80. let 20. století s dekorem vytvořeným profesionálními grafiky. Mezi zvláštnosti této kolekce patří textil 

k balení orientálních beden na čaj ze 70. let s firemním potiskem asijských producentů. 
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Vánoční balící papír, balící papír státního obchodu s textilem a další dva balící papíry nezjištěných autorů 
60. a 70. léta 20. století 
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Tři typy dekorativního papíru na skladové police od nezjištěného autora, 60. léta 20. století 
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Neznámý autor: dekor průsvitného igelitového ubrusu, Čechy, přelom 60. a 70. let 20. století 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Zajímavé je sledovat také dekor dehtové lepenky, která se až do 60. let 20. století užívala jako ochrana  
dřevěných polic nebo podlah. 
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Barbora Augustová (studio Virtual World): balící papíry prodejny Kubista, 2013 
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Nákupní tašky z 50. a 60. let 20. století (kůže a plast) 
 

    
 

Sportovní typ nákupní tašky ze 70. a 80. let 20. století. 
Kulturní instituce začaly od 90. let produkovat graficky kvalitní reklamní nákupní tašky pro opakované užití. 

 

 
 

Radovan Mačák a Otta Fiřt (Merrygorando): nákupní taška a obal na spisy, kolem roku 2010 
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Produkce papírových tašek souvisí většinou s větší vnímavostí různého typu včetně hmatové,  
proto mívají harmoničtější grafické řešení. 
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Zobrazovat na igelitovou tašku klasický proutěný koš je podobný kýč jako zobrazování skleněných lahví  
na krabicové víno. Vpravo igelitový sáček charakterizující myšlenkovou úroveň většinového českého postkomu-

nistického obchodu – zatímco ve vyspělých zemích dostanete na vybranou mezi papírovým a kvalitním plastovým 
sáčkem, zde na vás ušetří každý halíř tenoučkým pytlíkem, jehož stěny ani nejdou od sebe oddělit (ergonomie).  
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Igelitová taška jako trvalý přenosný obal prodávaného produktu 
(80. léta 20. století) 

 


